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DEN HELIGE ANDES GÅVA 
 
Så här sa Jesus, Joh 7:37-39: "Är någon törstig, så kom till mig och drick. Den som tror på 
mig, ur hans inre skall flyta strömmar av levande vatten, som skriften säger." Detta sade han 
om Anden, som de som trodde på honom skulle få. Ty ännu hade Anden inte kommit, efter-
som Jesus ännu inte hade blivit förhärligad.  
Rör inte dessa ord vid din längtan? 
Längtar du inte efter att ditt inre skulle likna det landskap som Jesus beskriver, en grönskande 
trädgård med en livgivande, porlande bäck med kristallklart vatten. 
Och så förklaringen: ”Detta sade han om Anden som de som trodde på honom skulle få”. 
I Apg 2 beskrivs den första kristna pingstdagen. Många har svårt med att förstå varför vi firar 
pingst. Det brukar heta att det då är hänryckningens tid, med hänvisning till såväl fågelsång 
som vårkänslor. Men pingst är så mycket mer än så. Genom profeten Joel hade Gud lovat att 
det en gång skulle komma en tid där Guds Ande skulle utgjutas över människor på ett helt 
nytt sätt.  
Och i Apg 2 händer det, och jag läser om de första kristna, Apg 2:4: ”Alla fylldes av helig 
ande…” 
 
VAD INNEBÄR DET ATT BLI FYLLD AV DEN HELIGE ANDE? 
Vad innebär det då att bli fylld av den helige Ande? 
Jesus sa, Apg 1:8: ”Men ni skall få kraft när den heliga anden kommer över er, och ni skall 
vittna om mig i Jerusalem och i hela Judeen och Samarien och ända till jordens yttersta 
gräns."  
Av detta förstår vi att Jesus menar att det är viktigt att vi får ta emot kraft för att kunna leva 
det kristna livet fullt ut, och att Gud vill ge oss sådan kraft.  
Fanns du här som visste att du behövde mer kraft? 
 
Apg 13:52 beskriver någonting liknande: ”…lärjungarna uppfylldes alltmer av glädje och 
helig ande.”  
Av dessa ord förstår vi att detta att bli uppfylld av den helige Ande också har med glädje att 
göra.  
Så fanns du också här som längtade efter mer glädje? 
 
Det finns såklart oerhört mycket att säga både om vem den helige Ande är eller vad det inne-
bär för en människa att bli fylld av Anden, men just nu tar vi bara en vers till. Den handlar om 
Stefanos, som tidigt blev en martyr för sin tro på Kristus. Vid rättegången av Stefanos berättas 



det då om honom, Apg 7:55: ”…fylld av helig ande riktade han blicken mot himlen och såg 
Guds härlighet och Jesus som stod på Guds högra sida.”  
Den helige Ande hjälper oss med andra ord att rikta blicken mot Jesus. Det är bra, för det 
finns minst tusen krafter varje dag som vill ta vår blick bort från honom. Men Guds Ande 
hjälper oss att hålla blicken riktad mot himlen, mot Jesus och mot Guds härlighet.  
Var det möjligen någon mer än jag som visste att detta var precis vad du behövde hjälp med? 
 
HUR KAN MAN BLI UPPFYLLD AV ANDEN? 
 
Nu vill jag ställa frågan ”HUR” 
Hur kan man bli uppfylld av den helige Ande? 
Om detta är en gåva Gud vill ge till varje kristen människa, hur tar man då emot den gåvan? 
Låt oss läsa några bibelställen som talar om det. 
 
Apg 2:37-38: Orden träffade dem i hjärtat, och de frågade Petrus och de andra apostlarna: 
"Bröder, vad skall vi göra?" Petrus svarade: "Omvänd er och låt er alla döpas i Jesu Kristi 
namn, så att ni får förlåtelse för era synder. Då får ni den heliga anden som gåva.” 
Detta är det första som finns att säga som svar på frågan hur vi tar emot den helige Ande. 
"Omvänd er och låt er alla döpas i Jesu Kristi namn, så att ni får förlåtelse för era synder. Då 
får ni den heliga anden som gåva.”  
D.v.s. först måste du ta emot Jesus Kristus som din Herre och Frälsare. Det är först och störst.  
Först behöver du ta emot förlåtelse. Bibeln kallar det för omvändelse. Omvändelse är ett 
gammalt ord som betyder att man vänder sig om. Har man vänt Gud ryggen vänder man nu 
tillbaka till Gud. Att omvända sig är att bekänna sin synd och ta emot förlåtelse och upprättel-
se.  
Detta är alltså första punkten i checklistan: Är Jesus din Frälsare? Har du frid med Gud? Har 
du tagit emot förlåtelse för din synd?  
Detta är det viktigaste som finns att säga när vi nu undrar hur vi kan ta emot den helige Ande.  
Men det är inte det enda.  
 
Luk 11:13: ”Om nu redan ni, som är onda, förstår att ge era barn goda gåvor, skall då inte 
fadern i himlen ge helig ande åt dem som ber honom?"  
 
När Jesus säger detta så vill han att vi ska förstå två saker. Den första handlar om Gud. Den 
andra handlar om hur vi kan närma oss Gud. 
Först vill Jesus berätta någonting om Gud. Han säger ungefär så här: - Tänk er att ni har nå-
gonting gott att ge era barn. Tänk på vilken glädje ni känner inför det.  
Jesus knyter an till de starkaste känslor som finns, nämligen en god förälders ansvar och kär-
lek till sitt barn. Jag berättade i torsdags vid vårt bibelstudium om ett sådant tillfälle, där Jo-
han, vår son, hade önskat sig en gitarr. Vi hade inte råd. Alltså fick vi säga nej, fast det gjorde 
ont. Men en dag fick vi råd, och jag åkte till musikaffären och inhandlade en gitarr. Det var 
ingen högtidsdag, men det blev en högtidsdag, för han blev så oerhört glad. Och ändå var 
hans glädje över den där gitarren bara en bråkdel av min glädje över att kunna ge den till ho-
nom.  
Det är som om Jesus nu säger: - Tänk dig ett sådant tillfälle, där du verkligen kunnat ge ditt 
barn någonting bra. Tänk på din glädje den gången, och den är ändå inte i närheten av Guds 
glädje när han får ge dig sin helige Ande. Gud vill så gärna ge dig helig Ande. Du behöver 
inte försöka övertala Gud, du behöver bara ta emot. 
 



Hur gör man då det? Nu vill Jesus också hjälpa oss att förstå det och säger därför: ”skall då 
inte fadern i himlen ge helig ande åt dem som ber honom?" Alltså förstår vi att detta med att 
ta emot den helige Ande har med bön att göra. Så om du längtar efter kraft, glädje, förvand-
ling, fokus… allt det där som det innebär att bli uppfylld av den helige Ande… ska du med 
andra ord börja be. Be om den helige Ande.  
 
VÄNTA! 
 
Ett annat bibelord säger så här, Luk 24:46-49: Och han sade till dem: "Detta är alltså vad 
skriften säger: Messias skall lida och uppstå från de döda på tredje dagen, och syndernas för-
låtelse genom omvändelse skall förkunnas i hans namn för alla folk, med början i Jerusalem. 
Ni skall vittna om allt detta. Och jag skall sända er vad min fader har lovat. Men ni skall stan-
na här i staden tills ni har blivit rustade med kraft från höjden."  
Lärjungarna har vandrat med Jesus i tre år. De har sett honom göra under. De har hört honom 
undervisa. De har sett honom dö och de har mött honom uppstånden.  
Nu samlar han dem en sista gång. En sista gång repeterar han grundbudskapet. Det är det här 
ni ska predika. I hela världen. Och lärjungarna är taggade, beredda, förväntansfulla… säkert, 
efter sina fyrtio dagar tillsammans med den uppståndne Jesus. Men Jesus säger inte: ”Klara, 
färdiga, gå…” Vad säger han då? Han säger: - Vänta nu här i Jerusalem. Vänta tills Anden 
gett er kraft. 
 
Vänta… det är ett jobbigt ord. Vi vill inte vänta.  
”Åttio romaner för dig som inte har tid” var titeln på en bok som kom för några år sedan. Nå-
gon hade läst åttio romaner åt oss och sammanfattat dem i en enda bok, så att alla vi som inte 
har tid att läsa dem nu istället kunde läsa en enkel sammanfattning.  
För vi har ju inte tid.  
Och därför har vi inte heller någon andlig kraft. Det finns nämligen ingen genväg till andlig 
kraft. Den som verkligen vill lära känna Gud… Den som verkligen vill lära sig att lyssna till 
Gud… Den som verkligen vill, inte bara bli utan också förbli uppfylld av Guds Ande måste 
lära sig stillhet.  
 
Och till den som svarar: - Jag har inte tid, säger Pauls i Ef 5:16-18: ”Ta väl vara på den tid 
som är kvar, ty dagarna är onda. Var därför aldrig oförståndiga, utan sök förstå vad som är 
Herrens vilja. Berusa er inte med vin, där börjar lastbarheten, utan låt er uppfyllas av ande.” 
 
För den som ville ha en andlig quick fix, d.v.s. en snabblösning var detta inga goda nyheter. Å 
ändå förblir det sant. Vi kan inte alltid springa omkring med andan i halsen om vi vill ha An-
den i hjärtat.  
Vi kanske tror att stressen är typisk för vår egen tid, men redan för 2700 år sedan skrev profe-
ten Jesaja, Jes 30:15-16: ”Ty så säger Herren, Herren, Israels Helige: "Om ni vänder om och 
är stilla, skall ni bli frälsta. Genom stillhet och förtröstan blir ni starka." Men ni vill inte. Ni 
säger: "Nej, på hästar vill vi jaga fram" – därför skall ni också bli jagade. "På snabba springa-
re vill vi rida iväg" – därför skall också era förföljare vara snabba. ” 
- Genom stillhet och förtröstan ska ni bli starka. Men ni vill inte. Vilken tragedi!  
Fast… vad gör vi själva av ord som dessa, Ps 130:6: ”Min själ väntar efter Herren mer än 
väktarna efter morgonen, ja, mer än väktarna efter morgonen.” 
Eller, Jes 40:30-31: ”Ynglingar kan bli trötta och utmattas, och unga män kan falla, men de 
som väntar efter Herren hämtar ny kraft, de får nya vingfjädrar som örnarna.” Jag läste att 
örnen får nya vingfjädrar varje år. De gamla faller av och nya växer ut. Det sägs att den ge-
nomlever denna förvandling hur gammal den än blir. När tiden är inne ser örnen sliten ut. Han 



uppsöker en klippskreva i söderläge. Det är som om han skäms över sitt eget förfall, denna 
stolta fågel. I klippskrevan tappar han sin gamla dräkt. Han väntar och vilar under det att nya 
vingar växer ut. En dag träder han fram i sol ljuset igen. Någon gång måste kung David ha 
stått där och sett honom då han kom ut förnyad och kraftfull, för David skriver i Ps 103:5: 
”han (Gud) fyller mitt liv med allt gott, och jag blir ung på nytt som en örn.” 
 
BIBELN 
 
En annan viktig sak för den som vill både bli och förbli uppfylld av Anden är tid med Bibeln. 
Guds Ande har inspirerat ordet, säger Bibeln. Inspirera är ett ord som egentligen betyder 
”utandad”. Jesus andades en gång på sina lärjungar och sa: - Ta emot den helige Ande. Gud 
andades på mannen vid skapelsen, och blåste in livsande i hans kropp. När du läser Bibeln, i 
stillhet och under bön kommer Gud att andas på dig genom sina ord.  
Jag citerade också några ord från teologen Karl Barth i torsdagskväll. Han säger ungefär så 
här: - Kristna är sådana människor som Kristus har andats på. Genom Bibeln tar du därför 
också emot Guds Ande. 
 
TILLBEDJAN 
 
Ytterligare en viktig sak för den som längtar efter att få bli fylld av den helige Ande är tack-
sägelse och tillbedjan, Ef 5:18-20: ”Berusa er inte med vin, där börjar lastbarheten, utan låt er 
uppfyllas av ande och tala till varandra med psalmer och hymner och andlig sång. Sjung och 
spela för Herren av hela ert hjärta, och tacka alltid vår Gud och fader för allt i vår herre Jesu 
Kristi namn.”  
Att lära sig att tillbe Gud, uppriktigt och ärligt är en av livets största utmaningar. Den är inte 
alls enkel. Ofta när du bestämmer dig för att tänka på Gud kommer snart den ena tanken efter 
den andra att påminna dig om allt annat du egentligen borde göra. Men den som lär sig den 
disciplin Bibeln kallar tillbedjan kommer snart att få ett vidgat hjärta och ett vidgat sinne. När 
du tillber Gud kommer också ditt hjärta att öppnas för Gud.  
 
HANDPÅLÄGGNING 
 
Vi tar en sak till. Så här berättar Bibeln, Apg 19:1-7: ”Medan Apollos var i Korinth kom Pau-
lus efter sin resa genom inlandet till Efesos. Där träffade han några lärjungar och frågade dem 
om de hade fått helig ande när de kom till tro. De svarade: "Vi har inte ens hört att det finns 
någon helig ande." - "Vilket dop blev ni då döpta med?" frågade Paulus, och de svarade: "Jo-
hannes-dopet." Paulus sade: "Johannes dop var ett omvändelsedop, och han uppmanade folket 
att tro på den som skulle komma efter honom, det vill säga Jesus." Då lät de döpa sig i herren 
Jesu namn. Och när Paulus lade sina händer på dem kom den heliga anden över dem, och de 
talade med tungor och profeterade. Tillsammans var det väl tolv män.” 
En stor och god sak är att få hjälp i bön, d.v.s. att få förbön. Alltifrån den första kyrkans tid 
har den kristna församlingen därför fortsatt att praktisera handpåläggning och förbön. Detta är 
därför mitt råd: Om du längtar efter att få uppleva Guds Ande i ditt liv, låt någon be för dig. 
 
DEN HELIGE ANDE ÄR EN VERKLIGHET. 
 
Jag stod i en laddad ungdomsgudstjänst. Den hölls i en sporthall. Där var många hundra ung-
domar samlade. Musiken var hög, där jag stod mitt framför en högtalare. En man, från ett 
annat land, kom fram till mig och frågade: Kan vi gå åt sidan. Han ville berätta. Han hade 
varit med varje kväll. Och med sig hade han sin svärmor. Hon var på besök i Sverige från ett 



muslimskt land, och kunde ingen svenska. Ändå stod hon där, i traditionell klädsel, mitt 
ibland svenska ungdomar och bara njöt. Hon njöt av atmosfären. Hon var en muslim, men 
hade hört om Jesus. Hon förstod inga predikningar, men hon kände atmosfären, Guds härlig-
het. Och så sa han, mannen som ville samtala: - Hon säger att hon bara älskar Jesus mer och 
mer. Kan du förklara det?  
Jag tror att förklaringen ligger i dessa ord av Jesus, Joh 16:13-14: ”Men när han kommer, san-
ningens ande, skall han vägleda er med hela sanningen; han skall inte tala av sig själv utan 
förkunna det han hör och låta er veta vad som kommer att ske. Han skall förhärliga mig…” 
 
NU SAMMANFATTAR VI, SEDAN BER VI 
 
Bibeln talar om att få bli uppfylld av den helige Ande. 
Att bli uppfylld av Guds Ande är att få ta emot kraft och livsglädje. Det hjälper oss dessutom 
att hålla blicken på Jesus. Men hur… Hur tar man emot den helige Ande? 
Först och främst genom att ta emot Guds frälsning genom Jesus Kristus. Vi har också förstått 
att det har med bön att göra, liksom med stillhet, tillbedjan och bibelläsning. 
En annan stor förmån är också att få ta emot förbön, och idag under vår bönestund kommer 
det att finnas möjlighet också för det. Så nu när vi ska be, låt oss ta med oss några ord från 
missionären och författaren Stanley Jones: - Tro är öppenhet, ett hjärta som är öppet för Guds 
stora gåva – den helige Ande. Jag får ta emot gåvan. Löftet gäller också mig… Det minsta 
barn kan ta emot en gåva. Bli då som ett barn och ta emot gåvan. Se inte på dig själv och dina 
känslor. Se på Kristus och hans trofasthet.” 


